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COMMISSIE VOOR DE JUSTITIE COMMISSION DE LA JUSTICE 
 

van 

 

WOENSDAG 28 MAART 2018 

 

Namiddag 

 

______ 

 

 

du 

 

MERCREDI 28 MARS 2018 

 

Après-midi 

 

______ 

 

 

 

 

De openbare commissievergadering wordt geopend 

om 14.36 uur en voorgezeten door de heer Philippe 

Goffin. 

 

La réunion publique de commission est ouverte à 

14 h 36 par M. Philippe Goffin, président. 

 

De voorzitter: Op verzoek van de heer Calomne 

wordt zijn vraag nr. 24258 uitgesteld. 

 

Le président: La question n° 24258 de M. Calomne 

est reportée à la demande de ce dernier.  

 

01 Vraag van de heer Jean-Jacques Flahaux aan 

de minister van Justitie over "de stemming in het 

Europees Parlement voor een verbod op 

therapieën om homoseksuelen en transgenders 

te 'genezen'" (nr. 24364) 

 

01 Question de M. Jean-Jacques Flahaux au 

ministre de la Justice sur "le vote du Parlement 

européen en faveur de l'interdiction des thérapies 

de conversion" (n° 24364) 

 

01.01  Jean-Jacques Flahaux (MR): Op 1 maart 

heeft het Europees Parlement een tekst 

aangenomen waarin de lidstaten ertoe worden 

opgeroepen een verbod in te stellen op therapieën 

om homoseksuelen en transgenders te 'genezen'. 

Die therapieën bestaan uit injecties met testosteron, 

psychotherapie en andere behandelingen om de 

seksuele geaardheid van de patiënten te 

veranderen. Tot op heden hebben in Europa enkel 

het Verenigd Koninkrijk, Malta en een aantal 

Spaanse autonome regio's wetgevende initiatieven 

genomen om die therapieën te verbieden. 

 

Hoe wijdverbreid is dat verschijnsel in België? We 

hebben een voortrekkersrol gespeeld bij het 

verdedigen van de lgbtqi's. Zouden we niet opnieuw 

het goede voorbeeld kunnen geven? 

 

01.01  Jean-Jacques Flahaux (MR): Le 1er mars, 

le Parlement européen a adopté un texte appelant 

les pays membres à interdire les thérapies de 

conversion. Celles-ci consistent en injection de 

testostérone, psychothérapie et autres traitements 

destinés à modifier l'orientation sexuelle des 

patients. À ce jour, en Europe, seuls le Royaume-

Uni, Malte et certaines communautés autonomes 

espagnoles ont légiféré pour interdire ces thérapies. 

 

 

 

 

Quelle est l'ampleur de ce phénomène en 

Belgique? Nous avons été précurseurs dans la 

défense des LGBTQI: ne pourrions-nous pas 

montrer une nouvelle fois l'exemple?  

 

01.02 Minister Koen Geens (Frans): Ik zal deze 

Europese motie steunen. Seksuele geaardheid, 

geslacht, geslachtsverandering, genderidentiteit en 

-expressie vormen individuele vrijheden en zijn 

geen aandoeningen die genezen moeten worden. 

 

In de hervorming van het Strafwetboek wordt deze 

kwestie meegenomen. Minachting of vijandigheid 

om die redenen ten opzichte van een persoon wordt 

beschouwd als een discriminerend motief, en feiten 

01.02  Koen Geens, ministre (en français): Je 

soutiendrai cette motion européenne. L'orientation 

sexuelle, comme le sexe, le changement de sexe, 

l'expression ou l'identité de genre sont des libertés 

individuelles, pas des maladies à guérir. 

 

La réforme du Code pénal aborde cette question: le 

mépris ou l'hostilité à l'égard d'une personne pour 

ces raisons sont considérés comme mobiles 

discriminatoires et aggravent la peine pour les délits 
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die met die drijfveer gepleegd worden zullen 

zwaarder bestraft worden. Genderidentiteit en 

-expressie worden opgenomen als criteria voor 

bescherming tegen discriminatie en haatmisdrijven. 

 

Een wettelijk verbod op medische en therapeutische 

behandelingen die deze vrijheden schenden, mag 

geen averechts effect sorteren, waardoor 

transgenders bijvoorbeeld de gewenste hormonale 

behandeling of therapie niet kunnen volgen. U zou 

de minister van Volksgezondheid hierover vragen 

moeten stellen. 

 

Het uitvoeren van niet te verantwoorden medische 

behandelingen en therapieën met fysieke en 

psychische schade als gevolg kan nu al 

strafrechtelijk vervolgd worden.  

 

commis en leur nom. L'expression et l'identité de 

genre sont reprises dans les critères de protection 

contre la discrimination et les délits de haine. 

 

 

Une interdiction légale de traitements médicaux et 

thérapeutiques visant à nuire à ces libertés ne doit 

pas entraîner d'effets pervers, empêchant par 

exemple aux patients transgenre de subir des 

traitements hormonaux ou thérapeutiques 

souhaités. Vous devriez interroger la ministre de la 

Santé à ce sujet. 

 

L'application de traitements médicaux et 

thérapeutiques injustifiés provoquant des 

dommages physiques et psychiques peut déjà faire 

l'objet de poursuites pénales. 

 

01.03  Jean-Jacques Flahaux (MR): We moeten 

onderzoeken welke elementen in de Britse wet 

hierover voor ons van belang kunnen zijn. 

 

01.03  Jean-Jacques Flahaux (MR): Il faudrait 

examiner ce qui pourrait nous intéresser dans la loi 

en la matière au Royaume-Uni. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

02 Samengevoegde vragen van 

- mevrouw Carina Van Cauter aan de minister van 

Justitie over "het verdachte overlijden van een 

Belg in India in 2016 en het gerechtelijk 

onderzoek hieromtrent" (nr. 24391) 

- de heer Stefaan Van Hecke aan de minister van 

Justitie over "het onderzoek naar het overlijden 

van Danny Byltjes in India" (nr. 24493) 

 

02 Questions jointes de 

- Mme Carina Van Cauter au ministre de la 

Justice sur "la mort suspecte d'un Belge en Inde 

en 2016 et l'enquête judiciaire la concernant" 

(n° 24391) 

- M. Stefaan Van Hecke au ministre de la Justice 

sur "l'enquête relative au décès de Danny Byltjes 

en Inde" (n° 24493) 

 

02.01  Carina Van Cauter (Open Vld): Onze 

landgenoot Danny Byltjes is twee jaar geleden in 

India overleden. Volgens het autopsierapport dat na 

zijn dood in India werd opgesteld, stierf hij aan een 

hartstilstand. Een recenter autopsierapport, dat in 

ons land werd opgesteld, bracht echter aan het licht 

dat hij zou zijn overleden aan de gevolgen van een 

zware stomp die resulteerde in een leverscheur en 

een schedelfractuur. Bovendien ontbraken er 

organen.  

 

Het Belgische gerecht startte daarop een 

onderzoek. Een rogatoire commissie was echter 

niet welkom in India. Via het federaal parket werd 

een internationaal rechtshulpverzoek geformuleerd, 

maar ook de afhandeling daarvan verloopt niet vlot. 

Ondanks diplomatieke acties werken de Indiase 

autoriteiten niet mee.  

 

Waarom was de Belgische rogatoire commissie niet 

welkom? In welke fase zit de afhandeling van het 

internationaal rechtsverzoek? Kan een 

videoconferentie soelaas bieden? Welke andere 

initiatieven kan de regering nemen? Hoe komt het 

dat er nog steeds geen bilateraal verdrag inzake 

02.01  Carina Van Cauter (Open Vld): Notre 

compatriote Danny Byltjes est décédé en Inde il y a 

deux ans. Selon le rapport d'autopsie rédigé en Inde 

après sa mort, il est décédé d'un arrêt cardiaque. 

Un rapport d'autopsie plus récent, rédigé dans notre 

pays, a toutefois révélé qu'il serait décédé des 

suites de coups violents ayant provoqué une 

perforation du foie et une fracture du crâne. De 

plus, des organes avaient disparu. 

 

 

La Justice belge a ouvert une enquête dans ce 

cadre. Une commission rogatoire n'était cependant 

pas la bienvenue en Inde. La demande d'entraide 

judiciaire internationale qui a été formulée par le 

parquet fédéral ne se déroule pas non plus sans 

heurts. Malgré des actions diplomatiques, les 

autorités indiennes ne coopèrent pas. 

 

Pourquoi la commission rogatoire belge n'était-elle 

pas la bienvenue? Dans quelle phase se trouve la 

demande d'entraide judiciaire internationale? Une 

vidéoconférence pourrait-elle apporter une solution? 

Quelles autres initiatives le gouvernement peut-il 

prendre? Comment se fait-il qu'une convention 
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internationale rechtshulp in strafzaken bestaat 

tussen ons land en India, hoewel de gesprekken 

daarover al sinds 2010 lopen?  

 

bilatérale d'entraide judiciaire en matière pénale 

n'ait pas encore été signée entre notre pays et 

l'Inde, alors que les pourparlers à cet effet durent 

déjà depuis 2010? 

 

02.02  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): Wat 

heeft het Belgisch gerecht ondernomen sinds de 

start van het onderzoek? Met welke problemen 

werd het in dit dossier al geconfronteerd? Welke 

initiatieven heeft de regering genomen? Hoe ver 

staat het met het rechtshulpverzoek? Hoe komt er 

dat er nog altijd geen akkoord is over het 

rechtshulpverdrag tussen ons land en India?  

 

02.02  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): Quelles 

démarches la Justice belge a-t-elle entreprises 

depuis le début de l'instruction. À quels problèmes 

a-t-elle déjà été confrontée dans ce dossier? 

Quelles initiatives le gouvernement a-t-il prises? Où 

en est-on par rapport à la requête d'entraide 

judiciaire? Comment se fait-il qu'il n'y ait toujours 

aucun accord sur une convention d'entraide 

judiciaire entre notre pays et l'Inde? 

 

02.03 Minister Koen Geens (Nederlands): Wegens 

het nog lopende onderzoek kan ik slechts 

gedeeltelijk antwoorden.  

 

Het gerechtelijk onderzoek werd geopend op 

9 maart 2016 wegens moord op de Belg Danny 

Byltjes, overleden op 11 februari 2016 in India. Bij 

de autopsie in India kon er geen doodsonderzoek 

worden bepaald. Het lichaam werd gerepatrieerd en 

in België werd nogmaals een autopsie uitgevoerd, 

waarbij de wetsgeneesheer tot de conclusie kwam 

dat de heer Byltjes overleden is aan de gevolgen 

van zwaar stomp kneuzend geweld. 

 

02.03  Koen Geens, ministre (en néerlandais): 

L'instruction étant toujours en cours, je ne peux 

répondre que partiellement. 

 

L'instruction judiciaire a été ouverte le 9 mars 2016 

en raison du meurtre du ressortissant belge Danny 

Byltjes, décédé le 11 février 2016 en Inde. 

L'autopsie en Inde n'a pas pu déterminer la cause 

de la mort. Le corps a été rapatrié en Belgique et 

une nouvelle fois autopsié, amenant le médecin 

légiste à la conclusion que M. Byltjes était décédé 

des suites de violences importantes, contondantes 

et contusionnantes. 

 

Alle mogelijke onderzoeksdaden die in België tot de 

waarheidsvinding zouden kunnen leiden, werden 

uitgevoerd. Er werden reeds drie 

rechtshulpverzoeken aan de Indiase autoriteiten 

gericht. De onderzoeksrechter deed in mei 2016 

een eerste verzoek om ter plaatse tot verder 

onderzoek te kunnen overgaan. Een tweede en 

derde verzoek volgden respectievelijk 

begin augustus 2016 en op 12 december 2017. Er 

kwam hierop geen enkele reactie vanwege de 

Indiase autoriteiten. Meerdere tussenkomsten van 

de Belgische ambassade en van de Nederlandse 

verbindingsofficier in New Delhi bleven eveneens 

zonder resultaat. De Belgische ambassade heeft 

recent nog een aantal bijkomende demarches 

gedaan.  

 

Wij zullen ons voor deze zaak blijven inzetten. 

 

Tous les devoirs d'enquête pouvant conduire à la 

manifestation de la vérité en Belgique ont été 

exécutés. Nous avons déjà adressé trois demandes 

d'entraide judiciaire au gouvernement indien. 

En mai 2016, le juge d'instruction a formulé une 

première requête afin de pouvoir poursuivre son 

enquête sur place. Une deuxième et troisième 

requête ont suivi respectivement début août 2016 et 

le 12 décembre 2017. Nous n'avons reçu aucune 

réponse des autorités indiennes. Plusieurs 

interventions de l'ambassade belge et de l'officier 

de liaison néerlandais à New Delhi n'ont pas 

enregistré plus de succès. Dernièrement, 

l'ambassade de Belgique a entrepris plusieurs 

démarches additionnelles. 

 

 

Nous ne relâcherons pas nos efforts dans ce 

dossier.  

 

02.04  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): Dat een 

gerechtelijk onderzoek niet uitgevoerd kan worden 

wegens een gebrek aan medewerking, stoort mij 

enorm. Ik dacht dat India een goed georganiseerde 

overheid had. Het is heel jammer dat we zelfs in 

een moorddossier niet kunnen samenwerken. 

Kunnen we nog verder gaan op het niveau van de 

regeringen? Kan het bijvoorbeeld op de agenda 

geplaatst worden bij onze internationale contacten 

02.04  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): Je suis 

extrêmement choqué de constater qu'une absence 

de coopération bloque une instruction. Je pensais 

que l'Inde disposait d'un État bien organisé. Il est 

regrettable de constater qu'il est impossible de 

coopérer avec Mumbai même dans un dossier de 

meurtre. Est-il possible d'envisager des démarches 

à l'échelon des gouvernements? Le dossier 

pourrait-il, par exemple, être inscrit à l'ordre du jour 
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met India?  

 

En wat is de stand van zaken van het akkoord over 

het rechtshulpverdrag?  

 

lors de nos contacts internationaux avec l'Inde? 

 

Quel est l'état d'avancement de l'accord relatif à la 

convention en matière d'entraide judiciaire? 

 

02.05 Minister Koen Geens (Nederlands): Ik zal de 

vragen eerstdaags schriftelijk beantwoorden. 

 

02.05  Koen Geens, ministre (en néerlandais): Je 

répondrai sous peu à ces questions par écrit. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: Vraag nr. 24470 van mevrouw Pas 

wordt omgezet in een schriftelijke vraag. 

 

L'incident est clos. 

 

Le président: La question n° 24470 de Mme Pas 

est transformée en question écrite. 

 

03 Vraag van de heer Georges Dallemagne aan 

de minister van Justitie over "de vzw Aksahum" 

(nr. 24398) 

 

03 Question de M. Georges Dallemagne au 

ministre de la Justice sur "l'ASBL Aksahum" 

(n° 24398) 

 

03.01  Georges Dallemagne (cdH): In Le Vif van 

8 maart stond te lezen dat de vzw Aksahum uit 

Verviers, die in 2003 door de Amerikaanse schatkist 

als mondiale terroristische entiteit werd bestempeld, 

in ons land niet werd verboden. Het zou gaan om de 

Belgische tak van Al-Aqsastichting, die wereldwijd 

geld inzamelt voor de Gazastrook. De bijkantoren 

ervan werden overal verboden, behalve in ons land. 

 

 

Wat weet u over die vzw en haar activiteiten? Zijn er 

banden met groepen van moskeeën of radicale 

predikers? Hoe komt het dat die vzw haar 

activiteiten in ons land kan voortzetten? Klopt het 

dat ze al tien jaar geen rekeningen meer heeft 

gepubliceerd? Is dat wettelijk? Weet u iets van de 

ingezamelde bedragen? Werd de CFI gevraagd 

haar licht te laten schijnen over de geldstromen? 

 

03.01  Georges Dallemagne (cdH): Le Vif du 

8 mars indiquait que l'ASBL verviétoise Aksahum, 

qualifiée d'entité terroriste mondiale par le trésor 

américain en 2003, n'a pas fait l'objet d'une 

interdiction en Belgique. Elle serait la branche belge 

de la fondation Al-Aqsa qui collecte des fonds à 

travers le monde à destination de la bande de 

Gaza. Ses succursales ont été interdites partout 

sauf en Belgique.  

 

Que savez-vous de cette ASBL et de ses activités? 

Est-elle liée à des groupes de mosquées ou des 

prédicateurs radicaux? Pourquoi peut-elle 

poursuivre ses activités en Belgique? Confirmez-

vous qu’elle ne publie plus ses comptes depuis 

10 ans? Est-ce légal? Que savez-vous des 

montants de la récolte de fonds? La CTIF est-elle 

chargée de faire la lumière sur les flux financiers?  

 

03.02 Minister Koen Geens (Frans): Rond de 

vzw Aksahum, die voorheen de naam Al-Aqsa 

droeg, werd in 2002 een reactief dossier geopend 

waarin een groot aantal onderzoeksdaden werden 

verricht, maar die brachten geen strafrechtelijke 

feiten aan het licht. Het dossier werd in juni 2007 

zonder gevolg geklasseerd. 

 

 

Het parket van Luik deelt me mee dat de vzw haar 

jaarrekeningen heeft neergelegd zolang dat op 

grond van haar omzet verplicht was. Sinds die 

onder het drempelbedrag is gezakt, in 2015, moet 

de vzw de rekeningen enkel nog bij de griffie van de 

rechtbank neerleggen. Indien het lokale parket 

vaststelt dat een vereniging niet langer aan de door 

de wet bedoelde verplichtingen voldoet, neemt het 

de passende maatregelen. 

 

Ik bereid momenteel met de minister van Financiën 

een ontwerp voor om de financiële transparantie in 

de non-profitsector te verbeteren.  

03.02  Koen Geens, ministre (en français): 

L'ASBL Aksahum, anciennement dénommée Al-

Aqsa, fait l'objet d'un dossier réactif initié en 2002, 

dans lequel de très nombreux devoirs d'enquête ont 

été réalisés mais n'ont pas permis de mettre en 

évidence des éléments constitutifs d'infractions; le 

dossier a fait l'objet d'un classement sans suite 

en juin 2007. 

 

Le parquet de Liège m'informe que l'ASBL a déposé 

ses comptes annuels tant qu'elle atteignait le chiffre 

d'affaire qui le lui imposait. Depuis qu'il a chuté sous 

le seuil requis, en 2015, l'obligation se limite à 

déposer les comptes au greffe du tribunal. Si le 

parquet local constate qu'une association ne 

satisfait plus aux obligations visées par la loi, les 

mesures appropriées sont prises.  

 

 

Je travaille actuellement, avec le ministre des 

Finances, à un projet visant à améliorer la 

transparence financière dans le secteur sans but 
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 lucratif. 

 

03.03  Georges Dallemagne (cdH): Men moet die 

vzw, die nog altijd fondsen werft, die aanleiding 

geeft tot bezorgdheid en die overal verboden werd 

behalve in België, in de gaten blijven houden. Dat 

dossier moet herbekeken worden in het licht van 

alles wat we sinds 2002 te weten zijn gekomen over 

het radicale islamisme in België.  

 

03.03  Georges Dallemagne (cdH): Il faut 

s'intéresser à cette ASBL qui continue à récolter 

des fonds, qui inquiète et a été interdite partout sauf 

en Belgique. Il faut s'interroger à nouveau, à la 

lumière de tout ce que nous avons appris depuis 

2002 sur l'islamisme radical en Belgique. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

04 Vraag van de heer Georges Dallemagne aan 

de minister van Justitie over "de erkenning van 

moskeeën" (nr. 24399) 

 

04 Question de M. Georges Dallemagne au 

ministre de la Justice sur "la reconnaissance des 

mosquées" (n° 24399) 

 

04.01  Georges Dallemagne (cdH): De 

onderzoekscommissie Terroristische aanslagen 

adviseert dat de moskeeën erkend zouden worden 

opdat men de geldstromen zou kunnen controleren 

en het Executief van de Moslims van België zijn 

toezicht zou kunnen uitoefenen. 

 

Kan u per Gewest voor de periode sinds de 

publicatie van die aanbevelingen of anders voor 

2017 het totaal aantal erkende en niet-erkende 

moskeeën meedelen? Van hoeveel moskeeën is de 

erkenning in behandeling? Wat staat er een 

erkenning in de weg? Hoeveel moskeeën heeft men 

geweigerd te erkennen en waarom? 

 

04.01  Georges Dallemagne (cdH): La commission 

d’enquête sur les attentats terroristes recommande 

la reconnaissance des mosquées pour contrôler les 

flux financiers et pour que l’Exécutif des musulmans 

de Belgique exerce sa tutelle.  

 

 

Quel est le nombre – au total, par région et par 

agrément ou non – des mosquées depuis lors ou, à 

défaut, pour 2017? Combien de mosquées sont-

elles en cours d’agrément? Quelles sont les 

obstacles? À combien de mosquées a-t-on refusé 

l'agrément et pourquoi? 

 

04.02 Minister Koen Geens (Frans): Momenteel 

zijn er 83 islamitische gemeenschappen erkend, 39 

in het Waals Gewest, 24 in Vlaanderen en 20 in het 

Brussels Hoofdstedelijk Gewest. 

30 erkenningsaanvragen, die op 23 december 2016 

ingediend werden, hebben een gunstig advies 

gekregen: 5 in het Waals Gewest, 20 in Vlaanderen 

en 5 in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest. Het 

representatief orgaan van de islamitische eredienst 

heeft me gevraagd een aanvraag in Vlaanderen op 

te schorten wegens een lopend gerechtelijk 

onderzoek naar seksueel misbruik. In 2017 heeft 

enkel het Brussels Hoofdstedelijk Gewest drie 

islamitische gemeenschappen bij besluit van de 

regering erkend. Het Vlaams Gewest heeft een 

erkenning ingetrokken. 

 

De KUL voert in opdracht van het Vlaams Gewest 

een studie uit over de erkenningscriteria voor de 

lokale culturele gemeenschappen, waarvan de 

resultaten eind 2018 verwacht worden. Op 18 mei 

2017 heeft het Waals Gewest een decreet 

aangenomen om de erkenningsdossiers die al bij 

de regering waren ingediend, bij te werken. Het 

Brussels Hoofdstedelijk Gewest zet het onderzoek 

van verschillende dossiers verder. Vier ervan 

worden momenteel door de FOD Justitie tegen het 

04.02  Koen Geens, ministre (en français): 

Actuellement, 83 communautés islamiques sont 

reconnues, 39 en Région wallonne, 24 en Flandre 

et 20 en Région bruxelloise. Trente demandes de 

reconnaissance faites le 23 décembre 2016 ont 

reçu un avis favorable: 5 en Région wallonne, 20 en 

Flandres et 5 en Région bruxelloise. L'organe 

représentatif du culte islamique m'a demandé de 

suspendre une demande en Flandre à cause d'une 

enquête judiciaire en cours pour abus sexuels. En 

2017, seule la Région bruxelloise a reconnu trois 

communautés islamiques par arrêté du 

gouvernement. La Région flamande a retiré une 

reconnaissance. 

 

 

 

La Région flamande mène une étude via la KUL sur 

les critères de reconnaissance des communautés 

culturelles locales dont les résultats sont attendus 

fin 2018. Le 18 mai 2017, la Région wallonne a voté 

un décret pour actualiser les dossiers de 

reconnaissance déjà soumis au gouvernement. La 

Région bruxelloise poursuit l'instruction de plusieurs 

dossiers dont quatre sont à l'examen au SPF 

Justice.  
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licht gehouden. 

 

04.03  Georges Dallemagne (cdH): Ik vroeg u 

hoeveel al dan niet erkende moskeeën er in totaal 

zijn. Men schat dat aantal op 350 en de cijfers 

zouden maar weinig evolueren, ondanks de 

aanbevelingen van de onderzoekscommissie naar 

de aanslagen. Hoe komt het dat er niet sneller 

vooruitgang wordt geboekt? 

 

04.03  Georges Dallemagne (cdH): Je vous 

demandais le nombre total des mosquées 

reconnues ou non. Il est estimé à 350 et ne semble 

pas évoluer malgré les recommandations de la 

commission d'enquête sur les attentats. Pourquoi 

n'avance-t-on pas plus vite? 

 

04.04 Minister Koen Geens (Frans): Het antwoord 

is impliciet. Vlaanderen heeft een studie opgestart 

en Wallonië heeft nog aan zijn bij decreet bepaalde 

erkenningsprocedure gevijld via een 

toepassingsbesluit van januari 2018. Het 

erkenningsproces heeft in de twee Gewesten dus 

vertraging opgelopen. 

 

04.04  Koen Geens, ministre (en français): La 

réponse est implicite. La Flandre a lancé une étude 

et la Wallonie a revu le processus décrétal de 

reconnaissance avec un arrêté d'exécution datant 

de janvier 2018. Ainsi, le processus de 

reconnaissance prend du retard dans ces deux 

Régions.  

 

04.05  Georges Dallemagne (cdH): Voor wat 

Vlaanderen betreft, moeten we de resultaten niet 

voor 2019 verwachten, wat de vertraging nog zal 

doen oplopen. De federale regering moet erop 

toezien dat de aanbeveling van de 

onderzoekscommissie wordt uitgevoerd. Dit gebrek 

aan transparantie, met name over de financiering 

van niet erkende gebedshuizen, geeft aanleiding tot 

bezorgdheid over de veiligheid. 

 

04.05  Georges Dallemagne (cdH): En Flandre, on 

ne peut rien attendre avant 2019, ce qui va encore 

aggraver le retard. Le gouvernement fédéral doit 

veiller à appliquer la recommandation de la 

commission d'enquête. Ce manque de 

transparence, notamment du financement de lieux 

de culte non reconnus, pose des problèmes de 

sécurité.  

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

05 Vraag van de heer Stefaan Van Hecke aan de 

vice-eersteminister en minister van Veiligheid en 

Binnenlandse Zaken, belast met de Regie der 

Gebouwen, over "de criteria voor de BELFI-lijst" 

(nr. 24453) 

 

05 Question de M. Stefaan Van Hecke au vice-

premier ministre et ministre de la Sécurité et de 

l'Intérieur, chargé de la Régie des Bâtiments, sur 

"les critères de l'inscription sur la liste BELFI" 

(n° 24453) 

 

05.01  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): De inval 

in de Brusselse vzw Globe Aroma van enkele 

weken geleden werd uitgevoerd in het raam van het 

BELFI-project ter bestrijding van radicalisering en 

terrorisme. Na vragen op de Brusselse 

gemeenteraad en op de politieraad blijft het alsnog 

erg onduidelijk op basis van welke informatie die 

vzw op de BELFI-lijst was terechtgekomen. 

Nochtans was de Brusselse lokale politie zelf 

vragende partij voor de actie. 

 

 

Volgens welke criteria kan de lokale politie een 

rechtspersoon opnemen op een lijst die in 

aanmerking kan komen voor een BELFI-actie? Is er 

controle op de correcte toepassing van de criteria? 

Vindt de minister het aangewezen om het Comité P 

te laten onderzoeken hoe en volgens welke 

procedure de lokale politie bepaalde 

rechtspersonen al dan niet op de lijst zet? 

 

05.01  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): 

L'intrusion, il y a quelques semaines, dans les 

locaux de l'ASBL bruxelloise Globe Aroma a été 

menée dans le cadre du projet BELFI de lutte 

contre la radicalisation et le terrorisme. Les 

réponses aux questions posées au conseil 

communal de la ville de Bruxelles et au conseil de 

police n'ont toujours pas permis de déterminer sur 

la base de quelles informations l'ASBL précitée 

figurait sur la liste BELFI. La police locale 

bruxelloise avait pourtant demandé cette opération. 

 

Quels critères autorisent la police locale à inscrire 

une personne morale sur une liste de cibles 

potentielles d'une opération BELFI? L'application 

correcte de ces critères est-elle contrôlée? Le 

ministre juge-t-il opportun de demander au 

Comité P d'enquêter sur les conditions et les 

procédures en vertu desquelles la police locale peut 

inscrire ou non certaines personnes morales sur la 

liste?  
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05.02 Minister Koen Geens (Nederlands): BELFI 

wordt gebruikt om controle uit te voeren op 

verenigingen en vennootschappen waarbij er 

aanwijzingen zijn dat zij op de een of andere manier 

betrokken zijn bij het radicaliseringsproces, qua 

rekrutering, qua logistieke ondersteuning of qua 

financiële steun. BELFI is niet bedoeld om 

vreemdelingen zonder geldige verblijfstitel op te 

sporen, al worden die vaststellingen wel gedaan als 

men die personen bij een actie aantreft.  

 

 

De BELFI-acties verlopen geïntegreerd, waarbij alle 

betrokken diensten hun acties afstemmen op elkaar 

en samenwerken. BELFI dient geen zuiver 

gerechtelijk doel, maar het openbaar ministerie 

stuurt natuurlijk wel alle gerechtelijke aspecten aan. 

De operationele coördinatie ligt bij de federale 

gerechtelijke politie van Brussel.  

 

Elke dienst kan op basis van eigen informatie 

voorstellen tot controle doen, waarna de diensten 

nagaan in hoeverre een geïntegreerde actie 

opportuun is. De controlemechanismen zijn 

opgenomen in de respectieve bijzondere 

wetgevingen die van toepassing zijn op de diensten. 

De rechtbank kan een onwettig optreden 

sanctioneren. 

 

De actie bij de vzw Globe Aroma gebeurde op 

vraag van de lokale politie van Brussel die blijkbaar 

beschikte over informatie volgens de BELFI-criteria. 

Het Comité P onderzoekt die controleactie nu na 

een klacht. 

 

05.02  Koen Geens, ministre (en néerlandais): Les 

opérations BELFi sont destinées à contrôler des 

associations et des sociétés soupçonnées d'être 

associées sous une forme ou une autre au 

processus de radicalisation, en termes de 

recrutement, de support logistique ou d'aide 

financière. Leur objectif n'est pas de rechercher des 

étrangers dépourvus de titre de séjour valable, 

même si ces infractions sont constatées lorsque 

des personnes de ce type sont identifiées 

fortuitement lors de ces opérations. 

 

Les opérations BELFI sont des actions intégrées 

dans lesquelles les différents services concernés 

accordent leurs violons et collaborent. BELFI n'a 

aucune vocation purement judiciaire, mais le 

ministère public en pilote néanmoins tous les 

aspects judiciaires. La police judiciaire fédérale de 

Bruxelles assure la coordination opérationnelle.  

 

Chaque service peut proposer des contrôles sur la 

base de ses propres informations et les services 

évaluent ensuite l'opportunité d'une action intégrée. 

Les lois spéciales respectives régissant les services 

organisent les mécanismes de contrôle. Une 

intervention illégale peut être sanctionnée par le 

tribunal. 

 

 

L'opération déployée à l'ASBL Globe Aroma a été 

menée à la demande de la police locale bruxelloise 

qui disposait manifestement d'informations 

conformes aux critères BELFI. À la suite d'une 

plainte, le Comité P enquête à présent sur 

l'opération de contrôle. 

 

05.03  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): Dit 

antwoord maakt me niet veel wijzer, want de vraag 

blijft hoe een vereniging terechtkomt op die lijst. 

Welke controles werden er dan uitgevoerd, als 

Brussels burgemeester Close zelf verklaarde dat 

Globe Aroma nooit op die lijst had mogen staan?  

 

05.03  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): La 

réponse me laisse sur ma faim, car j'ignore toujours 

comment une association en vient à figurer sur 

cette liste. Le bourgmestre de Bruxelles, M. Close 

ayant déclaré que Globe Aroma n'aurait jamais dû 

figurer sur cette liste, à quels contrôles a-t-il été 

procédé?  

 

Niemand is blijkbaar in staat te verklaren waarom 

en volgens welke criteria betrokken vzw op de lijst 

werd gezet en hoe de controle werd uitgevoerd. Zo 

dreigt een bepaalde vereniging ten onrechte de 

stempel te krijgen van een oord van terrorisme en 

radicalisme.  

 

Nul n'est manifestement en mesure d'expliquer 

pourquoi et sur la base de quels critères l'ASBL 

concernée a été placée sur la liste ni comment le 

contrôle a été effectué. Une association quelconque 

risque ainsi d'être cataloguée à tort comme un foyer 

de terrorisme et de radicalisme. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: Vraag nr. 24470 van mevrouw Pas 

wordt omgezet in een schriftelijke vraag. 

 

L'incident est clos. 

 

Le président: La question n° 24470 de Mme Pas 

est transformée en question écrite. 

 

06 Vraag van de heer Jean-Jacques Flahaux aan 

de minister van Justitie over "sweeping in de 

06 Question de M. Jean-Jacques Flahaux au 

ministre de la Justice sur "le sweeping dans les 
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gevangenissen" (nr. 24480) 

 

prisons" (n° 24480) 

 

06.01  Jean-Jacques Flahaux (MR): Steeds meer 

gedetineerden maken gebruik van mini-gsm's, die 

moeilijker kunnen worden opgespoord. In de 

gevangenissen worden er geen vaste gsm-jammers 

meer gebruikt, maar worden er sweepings 

uitgevoerd om gsm-gebruik tegen te gaan. U hebt 

aangekondigd dat er ook mobiele jammers zullen 

worden ingezet.  

 

Worden beide methoden nu in alle penitentiaire 

inrichtingen gebruikt? Welke balans maakt u ervan 

op?  

 

06.01  Jean-Jacques Flahaux (MR): De plus en 

plus de détenus se servent de GSM miniatures, 

plus difficiles à déceler. Le brouilleur d'ondes fixe a 

été abandonné dans les prisons et le sweeping est 

privilégié pour y lutter contre l'usage du téléphone 

portable. Vous avez annoncé également le recours 

à des brouilleurs d'ondes mobiles.  

 

 

Ces deux méthodes ont-elles été généralisées? 

Quel est leur bilan?  

 

06.02 Minister Koen Geens (Frans): We zullen 

inderdaad afstappen van het vaste jammersysteem 

in de gevangenis van Marche, omdat de 

technologie is geëvolueerd en het systeem duur is. 

De mobiele jammers zullen in de toekomstige 

gevangenissen worden ingezet. In alle penitentiaire 

inrichtingen worden er sweepings uitgevoerd en in 

2016 werd de werkwijze herzien om de efficiëntie te 

verhogen. In elke gevangenis werd er een 

sweepingteam opgericht en de betrokken 

personeelsleden hebben een specifieke opleiding 

gevolgd. De opgelegde frequentie is een controle 

per week in de DeRadexafdelingen, twee controles 

per maand in de satellietgevangenissen, en een 

controle per maand in de overige inrichtingen. Een 

nationaal team voert maandelijks controles uit in de 

DeRadexafdelingen en de satellietgevangenissen, 

en random controles in alle strafinrichtingen. 

 

06.02  Koen Geens, ministre (en français): En 

effet, nous allons abandonner le système de 

brouilleur d'ondes fixe à la prison de Marche, en 

raison des évolutions technologiques et du coût 

élevé. Les brouilleurs d'ondes mobiles sont 

envisagés pour les futures prisons. Le sweeping a 

été généralisé à tous les établissements et a été 

revu en 2016 pour être plus efficace. Une équipe de 

sweeping a été créée au sein de chaque prison, qui 

a reçu une formation spéciale. La fréquence 

imposée est d'un contrôle par semaine dans les 

sections DeRadex, deux fois par mois dans les 

prisons-satellites, une fois par mois ailleurs. Une 

équipe nationale effectue des contrôles mensuels 

dans les sections DeRadex et dans les prisons-

satellites et des contrôles aléatoires partout.  

 

Bij de 316 sweepings in 2017 werden 336 gsm’s in 

beslag genomen. 

 

Les 316 opérations de sweeping en 2017 ont 

permis de saisir 336 GSM. 

 

06.03  Jean-Jacques Flahaux (MR): Wat gebeurt 

er met de in beslag genomen gsm's? Dat is een 

interessante vraag. 

 

06.03  Jean-Jacques Flahaux (MR): Que fait-on 

des GSM saisis? Cela mérite une question. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

07 Vraag van de heer Peter Vanvelthoven aan de 

minister van Justitie over "de vaststelling van de 

datum van een assisenproces en de redelijke 

termijn" (nr. 24534) 

 

07 Question de M. Peter Vanvelthoven au 

ministre de la Justice sur "la fixation de la date 

d'un procès d'assises et le délai raisonnable" 

(n° 24534) 

 

07.01  Peter Vanvelthoven (sp.a): Een verdachte 

in een moordzaak uit 2009 wacht al negen jaar op 

een proces. Op 16 maart 2017 vroeg het parket aan 

de raadkamer om de zaak voor het assisenhof te 

brengen, maar op 12 mei verwees de raadkamer de 

verdachte door de correctionele rechtbank. Het 

parket ging in beroep en sindsdien ligt de zaak stil. 

Het beroep is nog steeds niet voor behandeling 

vastgesteld voor de kamer van 

inbeschuldigingstelling. Volgens de eerste voorzitter 

07.01  Peter Vanvelthoven (sp.a): Un suspect lié à 

un meurtre perpétré en 2009 attend son procès 

depuis neuf ans. Le 16 mars 2017, le parquet a 

demandé à la chambre du conseil de porter l'affaire 

devant la cour d'assises. Toutefois, le 12 mai, la 

chambre du conseil a renvoyé l'inculpé devant le 

tribunal correctionnel. Le parquet a interjeté appel et 

depuis lors, l'affaire est au point mort. L'appel n'a 

toujours pas été fixé pour traitement devant la 

chambre des mises en accusation. Selon le premier 
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van het hof van beroep van Antwerpen is dit te 

wijten aan de besparingsmaatregelen van de 

minister.  

 

Ligt het echt aan de besparingsmaatregelen dat er 

niet kan worden vastgesteld door welke rechtbank 

deze zaak moet worden behandeld? Kan de 

minister maatregelen nemen opdat dit soort 

beslissingen sneller kan worden genomen? Komt 

na negen jaar van niet-behandeling de redelijke 

termijn niet stilaan in het gedrang? 

 

président de la cour d'appel d'Anvers, cette situation 

est attribuable aux mesures d'économies du 

ministre. 

 

L'impossibilité de fixer quel tribunal doit être saisi de 

l'affaire est-elle réellement due à des mesures 

d'économies? Le ministre peut-il prendre des 

mesures pour qu'une telle décision puisse être prise 

plus rapidement? Après neuf ans de non-traitement, 

le délai raisonnable ne commence-t-il pas à être 

dépassé? 

 

07.02 Minister Koen Geens (Nederlands): 

Uiteraard vind ik het belangrijk dat de doorlooptijd 

van strafzaken in de hand wordt gehouden. Ik heb 

dat al vaker besproken met het College van 

procureurs-generaal.  

 

Op de concrete zaak die de heer Vanvelthoven 

aanhaalt, kan ik als lid van de uitvoerende macht 

niet ingaan. Wel kan ik zeggen dat het kader van 

het hof van beroep in Antwerpen voor 92% is 

ingevuld.  

 

Op verzoek van heel wat korpschefs heb ik getracht 

om het aantal assisenprocessen te beperken door 

de mogelijkheid in te voeren van een 

veralgemeende correctionalisering. In Antwerpen 

konden daardoor 27 dossiers naar correctionele 

rechtbanken overgaan. Door het arrest van het 

Grondwettelijk Hof van 21 december 2017 zullen 

opnieuw meer zaken door de assisenhoven moeten 

worden behandeld. Daarom hebben wij het in deze 

commissie over de rol van assisen en de berechting 

van zware misdrijven. 

 

 

De beoordeling inzake een overschrijding van de 

redelijke termijn behoort tot de bevoegdheid van de 

rechter ten gronde. 

 

07.02  Koen Geens, ministre (en néerlandais): Je 

trouve évidemment important que la durée de 

traitement des affaires pénales soit maîtrisée. C'est 

un sujet que j'ai déjà souvent abordé avec le 

Collège des procureurs généraux. 

 

En ma qualité de membre du pouvoir exécutif, je ne 

puis intervenir à propos de l'affaire concrète 

soulevée par M. Vanvelthoven. La seule chose que 

je puisse indiquer, c'est que le cadre de la cour 

d'appel d'Anvers est rempli à raison de 92 %. 

 

À la demande de très nombreux chefs de corps, je 

me suis efforcé de limiter le nombre de procès 

d'assises en instaurant la possibilité d'une 

correctionnalisation généralisée. À Anvers, 

27 dossiers ont ainsi pu être traités par des 

tribunaux correctionnels. L'arrêt rendu le 

21 décembre 2017 par la Cour constitutionnelle fera 

que davantage d'affaires devront de nouveau être 

traitées par les cours d'assises. C'est la raison pour 

laquelle nous débattons, au sein de cette 

commission, du rôle des assises et du jugement 

des actes criminels graves. 

 

L'appréciation relative à un dépassement du délai 

raisonnable relève de la compétence du juge du 

fond.  

 

07.03  Peter Vanvelthoven (sp.a): De voorzitter 

van het hof van beroep zegt wel sneller te willen 

werken, maar dat lukt niet door de vele 

besparingen. Wij zijn niet verder geholpen als de 

minister er zich van afmaakt met de woorden "dat 

we moeten nadenken over de toekomstige 

berechting van ernstige misdrijven". Hij staat toch in 

voor de algemene organisatie van de 

departementen die onder zijn bevoegdheid vallen? 

Hij moet er dan ook voor zorgen dat ernstige zaken 

met een zekere snelheid kunnen worden 

behandeld. 

 

07.03  Peter Vanvelthoven (sp.a): Le président de 

la cour d'appel dit vouloir travailler plus vite mais en 

être empêché en raison des nombreuses coupes 

budgétaires. Nous ne progresserons guère si le 

ministre s'en tire en disant que nous devons 

réfléchir au futur jugement des actes criminels 

graves. Le ministre n'est-il pas responsable de 

l'organisation générale des départements relevant 

de sa compétence? Il doit dès lors aussi faire en 

sorte que les actes criminels graves puissent être 

traités avec une relative célérité.  

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

08 Vraag van de heer Gilles Vanden Burre aan de 

eerste minister over "de maatregelen voor de 

08 Question de M. Gilles Vanden Burre au 

premier ministre sur "les mesures prises et le 
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slachtoffers van de aanslagen van 22 maart 2016 

en hun schadeloosstelling" (nr. 24484) 

 

paiement des indemnités pour les victimes des 

attentats du 22 mars 2016" (n° 24484) 

 

08.01  Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): Heel 

wat slachtoffers van de gebeurtenissen van 

22 maart 2016 hebben nog steeds niet de geringste 

vergoeding gekregen. U beloofde, samen met de 

eerste minister en Assuralia, dat iedereen de 

voorschotten zou krijgen waarop hij recht heeft, ook 

al loopt er een gerechtelijke procedure. 

 

Dat is absoluut prioritair, boven de invoering van 

een uniek loket of de oprichting van een speciale 

afdeling binnen de Commissie slachtofferhulp. Wat 

zult u doen om dat probleem op te lossen?  

 

08.01  Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): De 

nombreuses victimes du 22 mars 2016 n'ont 

toujours pas reçu la moindre indemnisation. Vous 

vous êtes engagé avec le premier ministre et 

Assuralia à ce que chacun reçoive les avances 

auxquelles il a droit, même si une procédure 

judiciaire est en cours.  

 

C'est la première des urgences, avant la création du 

guichet unique ou d'une section spéciale au sein de 

la Commission d'aide aux victimes. Que ferez-vous 

pour résoudre ce problème?  

 

08.02 Minister Koen Geens (Frans): Mijn diensten 

hebben een voorontwerp van wet voorbereid om 

financiële hulp eenvoudiger en sneller toe te kennen 

aan slachtoffers van terrorisme, onder andere door 

een hervorming van de procedure bij de commissie, 

de aanstelling van een vaste voorzitter, de 

organisatie van subrogatie ten voordele van de 

Staat zodat de commissie de slachtoffers 

voorschotten kan uitbetalen die ze van de 

verzekeringsmaatschappijen kan terugvorderen, en 

door de erkenning van een nieuw soort nadeel, 

zodat er een tegemoetkoming mogelijk is in de 

verdedigingskosten van terrorismeslachtoffers. 

 

Mijn departement zal de buitenlandse slachtoffers, 

die het statuut van nationale solidariteit niet kunnen 

krijgen, rechtstreeks vergoeden. 

 

Na de goedkeuring van de tekst zal het enige tijd 

duren om de openstaande dossiers over te nemen 

en de voorschotten toe te kennen aan de 

slachtoffers die erom verzoeken. Zij die het zwaarst 

zijn getroffen, zullen voorrang krijgen. 

 

Om misverstanden uit de weg te ruimen organiseert 

de regering een contactmoment tussen de 

slachtoffers die dat wensen en de 

vertegenwoordigers van de Commissie voor 

Financiële Hulp aan Slachtoffers, deskundigen en 

verzekeringsmaatschappijen. 

 

08.02  Koen Geens, ministre (en français): Mes 

services ont préparé un avant-projet de loi visant à 

simplifier et accélérer l'octroi d'aides financières aux 

victimes du terrorisme, notamment grâce à une 

réforme de la procédure auprès de la commission, 

l'instauration d'un président permanent, 

l'organisation de la subrogation en faveur de l'État 

qui permettra d'octroyer des avances récupérables 

à charge des compagnies d'assurance et la 

reconnaissance d'une nouvelle forme de préjudice 

qui permet d'intervenir dans les frais de défense 

des victimes du terrorisme.  

 

 

Les victimes étrangères n'étant pas couvertes par le 

statut de solidarité nationale, mon département les 

prendra directement en charge.  

 

Une fois ce texte adopté, il faudra un certain temps 

pour reprendre les dossiers en suspens et accorder 

les avances aux victimes qui en feront la demande. 

Les dossiers des victimes les plus gravement 

touchées auront la priorité.  

 

Pour dissiper les malentendus, le gouvernement  a 

prévu un contact entre les victimes qui le souhaitent 

et les représentants de la Commission pour l'aide 

aux victimes, des experts et les assureurs.  

 

08.03  Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): We 

zullen deelnemen aan het debat over de subrogatie. 

We omarmen het beginsel, als antwoord op de 

aanbevelingen van de onderzoekscommissie. 

 

Het is belangrijk dat de slachtoffers vragen kunnen 

stellen aan de experts: velen onder hen kennen 

noch hun rechten, noch de mogelijkheden die er zijn 

om een schadeloosstelling te krijgen. 

 

08.03  Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): Nous 

participerons au débat sur la subrogation. Nous 

sommes acquis au principe, qui répond aux 

recommandations de la commission d'enquête.  

 

Il est important que les victimes puissent poser des 

questions aux experts: nombre d'entre elles 

ignorent encore leurs droits et leurs possibilités 

d'obtenir des indemnités.  

 

Het incident is gesloten. L'incident est clos. 
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09 Samengevoegde vragen van 

- mevrouw Sabien Lahaye-Battheu aan de 

minister van Justitie over "het tijdelijk 

huisverbod bij intrafamiliaal geweld" (nr. 24452) 

- mevrouw Kristien Van Vaerenbergh aan de 

minister van Justitie over "de wetten op het 

huisverbod" (nr. 24542) 

 

09 Questions jointes de 

- Mme Sabien Lahaye-Battheu au ministre de la 

Justice sur "l'interdiction temporaire de 

résidence en cas de violence intrafamiliale" 

(n° 24452) 

- Mme Kristien Van Vaerenbergh au ministre de la 

Justice sur "les lois relatives à l'interdiction de 

résidence" (n° 24542) 

 

09.01 Sabien Lahaye-Battheu (Open Vld): In juni 

2012 werd het tijdelijk huisverbod bij intrafamiliaal 

geweld ingevoerd. Uit een eerder antwoord bleek 

dat de eerste drie jaar slechts 103 daders een 

tijdelijk huisverbod kregen. Dat is een klein aantal, 

vermits er jaarlijks tot 50.000 meldingen van 

intrafamiliaal geweld zijn. Bovendien werd in een op 

drie gevallen het huisverbod overtreden. 

 

 

 

In september 2017 verscheen een rapport van het 

College van procureurs-generaal, waaruit bleek dat 

magistraten vaak kiezen voor een aanhouding of 

voor bemiddeling door de politie. In oktober 2015 

was er een geactualiseerde versie van de 

rondzendbrief inzake partnergeweld, waardoor 

politie en gerecht specifieke regels opgelegd kregen 

in dergelijke dossiers, met de nadruk op aandacht 

voor de kinderen.  

 

 

Wat zijn de recentste cijfers over de toepassing van 

het huisverbod? Wat was dan de daaropvolgende 

beslissing van de familierechtbank? Welke 

initiatieven werden er genomen of zitten nog in de 

pijplijn sinds het verschijnen van het rapport van het 

college? Hoe wordt de geactualiseerde 

rondzendbrief geëvalueerd? 

 

09.01  Sabien Lahaye-Battheu (Open Vld): En juin 

2012, l'interdiction temporaire de résidence en cas 

de violence intrafamiliale a été instaurée. Il ressort 

d'une réponse précédente qu'au cours des trois 

premières années, seuls 103 auteurs de violences 

intrafamiliales se sont vu signifier une interdiction 

temporaire de résidence. Ce nombre est très faible 

comparé aux quelque 50 000 signalements annuels 

de violences intrafamilales. De surcroît, l'interdiction 

de résidence a été enfreinte dans un cas sur trois. 

 

En septembre 2017, un rapport du Collège des 

procureurs généraux a été publié. Il en ressortait 

que les magistrats optaient souvent pour une 

arrestation ou pour une médiation policière. Une 

version actualisée de la circulaire relative à la 

violence conjugale rendue publique en octobre 

2015 impose à la police et à la justice le respect de 

règles spécifiques dans ce type de dossiers, 

l'accent étant placé sur la nécessité d'accorder de 

l'attention aux enfants. 

 

Quels sont les chiffres les plus récents en ce qui 

concerne l'application de l'interdiction de résidence? 

Quelle décision le tribunal de la famille a-t-il dès lors 

prise dans la foulée? Quelles initiatives ont-elles été 

prises ou sont-elles en cours de préparation depuis 

la publication du rapport du collège? Comment la 

version actualisée de la circulaire est-elle évaluée? 

 

09.02 Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): Het 

College van procureurs-generaal heeft een 

evaluatierapport opgesteld over het huisverbod, 

inclusief praktijkgerichte en wetgevinggerichte 

aanbevelingen. 

 

Welke daarvan werden er reeds uitgevoerd en 

welke zijn er nog gepland? Wat is de stand van 

zaken op het vlak van de aangekondigde 

wetswijzigingen? Wat zijn de recentste cijfers voor 

de toepassing van het huisverbod per 

arrondissement? 

 

09.02  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): Le 

Collège des procureurs généraux a consacré un 

rapport d'évaluation à l'interdiction de domicile, 

formulant des recommandations d'ordre pratique et 

législatif. 

 

Quelles sont celles qui ont déjà été exécutées et 

lesquelles le seront ultérieurement? Quel est l'état 

d'avancement des modifications législatives 

annoncées? Quelles sont les dernières statistiques, 

par arrondissement, en matière d'application de 

l'interdiction de domicile? 

 

09.03 Minister Koen Geens (Nederlands): Gelet op 

de korte tijdspanne van mondelinge vragen kon het 

College van procureurs-generaal geen statistische 

gegevens verschaffen.  

 

09.03  Koen Geens, ministre (en néerlandais): En 

raison de la brièveté du délai qui est imparti pour 

répondre aux questions orales, le Collège des 

procureurs généraux est dans l'impossibilité de 

fournir des statistiques. 
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De aanbevelingen werden onderzocht. Mijn 

administratie legt de laatste hand aan de 

voorbereiding van een wetgevend initiatief. Dit 

wetsontwerp zal in de komende weken besproken 

kunnen worden door interkabinettenwerkgroep. In 

het nieuwe Strafwetboek werd de strafbaarstelling 

van de schending van het huisverbod onderzocht.  

 

De evaluatie en de aanbevelingen maken ook deel 

uit van besprekingen op diverse niveaus, zoals de 

interministeriële conferentie Justitiehuizen en de 

vergadering van het College van procureurs-

generaal met de deelstaten. 

 

De jaarlijkse evaluatie van de rondzendbrief zal 

voortaan gebeuren door een jaarlijkse bespreking 

op het expertisenetwerk Misdrijven tegen personen. 

 

 

Er zijn grote regionale verschillen in de toepassing 

van de uithuiszetting. In de rechtsgebieden waar 

men er heil in ziet, zijn de resultaten bijzonder 

positief.  

 

 

Les recommandations ont été étudiées. Mon 

administration met la dernière main à la préparation 

d'une initiative législative. Ce projet de loi pourra 

être discuté dans les prochains mois par le groupe 

de travail intercabinets. L'incrimination du non-

respect de l'interdiction de résidence a été étudiée 

dans le cadre du nouveau Code pénal. 

 

L'évaluation et les recommandations font aussi 

partie intégrante de discussions à plusieurs 

niveaux, comme la Conférence interministérielle 

pour les Maisons de justice et la réunion du Collège 

des procureurs généraux avec les entités fédérées. 

 

L'évaluation annuelle de la circulaire se déroulera 

désormais par le biais d'une discussion annuelle au 

sein du réseau d’expertise "criminalité contre les 

personnes". 

 

De grandes disparités régionales existent dans 

l'application de l'expulsion. Dans les ressorts 

judiciaires où l'on en perçoit l'intérêt, les résultats 

sont très positifs. 

 

09.04  Sabien Lahaye-Battheu (Open Vld): 

Mevrouw Van Vaerenbergh en ikzelf hebben 

ter zake wetsvoorstellen ingediend, die 

waarschijnlijk zullen toegevoegd worden aan de 

bespreking van het wetsontwerp. 

 

09.04  Sabien Lahaye-Battheu (Open Vld): 

Mme Van Vaerenbergh et moi-même avons déposé 

des propositions de loi en la matière qui seront 

probablement jointes à la discussion du projet de 

loi. 

 

09.05  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): Hopelijk 

ligt het wetsontwerp in de lijn van onze voorstellen. 

Ik zal de recente cijfers opvragen in een schriftelijke 

vraag. 

 

09.05  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): 

Espérons que le projet de loi s'inscrira dans la ligne 

de nos propositions. Je demanderai les chiffres 

récents dans une question écrite. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

10 Vraag van mevrouw Sabien Lahaye-Battheu 

aan de minister van Justitie over "de werklast 

van het Europees Hof voor de Rechten van de 

Mens" (nr. 24508) 

 

10 Question de Mme Sabien Lahaye-Battheu au 

ministre de la Justice sur "la charge de travail de 

la Cour européenne des droits de l'homme" 

(n° 24508) 

 

10.01  Sabien Lahaye-Battheu (Open Vld): 

Onlangs debatteerde de Raad van Europa over de 

totstandkoming van de Verklaring van Kopenhagen. 

Er bleek daarbij onder meer dat heel veel zaken bij 

het Europees Hof voor de Rechten van de Mens 

(EHRM) wachten op verdere behandeling en een 

uitspraak. In de ontwerpverklaring staat dat lidstaten 

kunnen worden opgeroepen om via detacheringen 

de achterstand weg te werken. 

 

Worden er door ons land griffiers van rechtbanken 

en hoven gedetacheerd? Is de minister op de 

hoogte van de Verklaring van Kopenhagen waarin 

dit wordt bepleit? In hoeveel zaken bij het EHRM is 

België betrokken? 

10.01  Sabien Lahaye-Battheu (Open Vld): Le 

Conseil de l'Europe a débattu dernièrement de 

l'élaboration de la Déclaration de Copenhague. Il 

est notamment apparu à cette occasion que de très 

nombreuses affaires attendent d'être traitées et 

jugées par la Cour européenne des droits de 

l'homme (CEDH). Dans le projet de déclaration, il 

est indiqué que les États membres peuvent être 

appelés à résorber l'arriéré par des détachements. 

 

Des greffiers des cours et tribunaux de notre pays 

font-ils l'objet d'un détachement? Le ministre est-il 

au fait de la Déclaration de Copenhague qui 

préconise cette solution? Dans combien d'affaires 

de la CEDH la Belgique est-elle impliquée? 
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10.02 Minister Koen Geens (Nederlands): Onlangs 

was ik in Straatsburg op een debat over de 

overbevolking in gevangenissen en de 

detentieomstandigheden. Naar aanleiding hiervan 

heb ik de voorzitter van het EHRM ontmoet en 

hebben we het gehad over de werklast en over 

andere uitdagingen van het Hof. 

 

Voor België waren er vorig jaar 321 zaken in 

behandeling. Er zijn landen die tijdelijk 

gedetacheerden sturen om de griffie van het Hof te 

ondersteunen. Vorig jaar vond een Belgische 

detachering van één jaar plaats in het kader van 

een Europees programma. Bovendien is er een 

zeer goede wisselwerking tussen het Hof zelf, het 

Comité van ministers van de Raad van Europa dat 

de uitvoering van de arresten opvolgt en onze 

administratie. 

 

De conferentie van Interlaken heeft in 2010 een 

hervormingsproces in gang gezet dat de 

doelstellingen van het Verdrag moet uitstippelen en 

de duurzaamheid ervan moet waarborgen. 

Bovendien moet het instrumenten aanleveren ter 

verbetering van de werking van het Europees Hof. 

Deze werkzaamheden werden onder meer 

voortgezet in Brussel in 2015 en in Kopenhagen in 

2018. 

 

10.02  Koen Geens, ministre (en néerlandais): J'ai 

assisté récemment à Strasbourg à un débat sur la 

surpopulation carcérale et les conditions de 

détention. Ayant rencontré à cette occasion le 

président de la CEDH, nous avons discuté de la 

charge de travail et d'autres défis auxquels la Cour 

doit faire face.  

 

S'agissant de la Belgique, 321 affaires étaient en 

cours de traitement l'année dernière. Certains pays 

détachent temporairement du personnel pour 

assister le greffe de la Cour. L'an dernier, la 

Belgique a procédé à un détachement d'une durée 

d'un an dans le cadre d'un programme européen. 

De plus, il y a une excellente interaction entre la 

cour elle-même, le Comité des ministres du Conseil 

de l'Europe qui assure le suivi de l'exécution des 

arrêts, et notre administration.  

 

La Conférence d'Interlaken qui s'est tenue en 2010 

a mis en marche un processus de réformes qui doit 

définir les objectifs du Traité et en garantir la 

durabilité. Qui plus est, ce Traité doit apporter des 

outils permettant d'améliorer le fonctionnement de 

la Cour européenne. Ces travaux se sont poursuivis 

notamment à Bruxelles en 2015 et à Copenhague 

en 2018. 

 

In de Verklaring van Brussel van 27 maart 2015 heb 

ik, onder Belgisch voorzitterschap, reeds de nadruk 

gelegd op de gedeelde verantwoordelijkheid in het 

kader van de tenuitvoerlegging van het EVRM. Ik 

heb er het subsidiair karakter van het 

controlemechanisme uit het Verdrag in herinnering 

gebracht, in het bijzonder de primaire rol van de 

nationale overheidsinstanties. 

 

Het faciliteren voor verzoekende partijen van 

toegang tot informatie over het Verdrag en het Hof, 

de vormingen van de belangrijkste actoren en het 

voorzien in effectieve nationale rechtsmiddelen om 

een antwoord te kunnen bieden aan vermeende 

schendingen en andere zijn in dat verband heel 

nuttig. 

 

Dans la Déclaration de Bruxelles du 27 mars 2015, 

sous la présidence belge, j'avais déjà insisté sur les 

responsabilités partagées dans le cadre de 

l'exécution de la CEDH. J'ai rappelé à cette 

occasion le caractère subsidiaire du mécanisme de 

contrôle instauré par la Convention et le rôle 

primaire des instances nationales. 

 

 

À cet égard, faciliter l'accès des parties requérantes 

aux informations sur la Convention et la Cour, 

assurer la formation des principaux acteurs et 

organiser des voies de recours nationales 

concrètes pour pouvoir réagir à de prétendues 

violations et à d'autres aspects sont des éléments 

particulièrement utiles. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

11 Vraag van mevrouw Goedele Uyttersprot aan 

de minister van Justitie over "de rechten van de 

minderjarigen" (nr. 24528) 

 

11 Question de Mme Goedele Uyttersprot au 

ministre de la Justice sur  "les droits des mineurs 

d'âge" (n° 24528) 

 

11.01  Goedele Uyttersprot (N-VA): De Salduzwet 

bepaalt dat iedereen, ook minderjarigen, alleen 

mogen worden verhoord met bijstand van een 

advocaat. Dit wordt uitgebreid in Salduz Plus en 

daarover heeft het College van procureurs-generaal 

11.01  Goedele Uyttersprot (N-VA): La loi Salduz 

stipule que toute personne, y compris les mineurs, 

ne peut être auditionnée qu'assistée par un avocat. 

Ces dispositions ont été étendues dans la loi 

Salduz Plus. Le Collège des procureurs généraux a 
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in een rondzendbrief nieuwe richtlijnen 

uitgevaardigd. Volgens die richtlijnen kan een 

minderjarige die betrapt wordt op kleine feiten, een 

formulier invullen en afzien van een verhoor. De 

Orde van Vlaamse Balies en de 

kinderrechtencommissaris verzetten zich tegen 

deze nieuwe instructie en noemt ze 

ongrondwettelijk. Minderjarigen zijn een kwetsbare 

groep en kunnen volgens de Salduzwet geen 

afstand doen van bijstand door een advocaat.  

 

Volgens anderen zorgt Salduz Plus voor praktische 

problemen, slorpt de wet veel politiecapaciteit op en 

kost ze bovendien handenvol geld. De rechten die 

minderjarigen door Salduz Plus krijgen, zouden 

volgens de politie niet in verhouding staan tot de 

feiten en de realiteit. Voor elke bijkomende vraag 

moet er opnieuw een advocaat worden 

ingeschakeld. Voor elk verhoor van een getuige 

moet een volledige procedure worden opgestart en 

verdachten mogen, behalve bij arrestatie, pas na 

tien dagen worden verhoord. 

 

Om welke reden werd deze nieuwe instructie voor 

kleine feiten met minderjarigen uitgebracht? Wat 

verstaat men onder 'kleine misdrijven'? Zal de 

minister de rondzendbrief alsnog laten intrekken? Is 

de regeling wel grondwettelijk? Is er een evaluatie 

gepland?  

 

édicté de nouvelles directives à ce sujet dans une 

circulaire. En vertu de ces directives, un mineur 

arrêté pour de petites infractions peut compléter un 

formulaire et renoncer à une audition. Ces 

directives sont contestées et qualifiées 

d'inconstitutionnelles par l'Ordre des barreaux 

flamands (OVB) et par le commissaire flamand aux 

droits de l'enfant. Les mineurs sont vulnérables et 

les dispositions de la loi Salduz ne les autorisent 

pas à renoncer à l'assistance d'un avocat. 

 

D'autres considèrent que la loi Salduz Plus pose 

des problèmes d'ordre pratique, mobilise 

d'importantes capacités policières et est, de 

surcroît, extrêmement coûteuse. Selon la police, les 

droits accordés aux mineurs par la loi Salduz Plus 

ne sont pas proportionnels aux faits ni à la réalité. 

Un avocat doit être appelé pour toute question 

supplémentaire. Une procédure complète doit être 

lancée pour toute audition d'un témoin et sauf en 

cas d'arrestation, les prévenus ne peuvent être 

auditionnés qu'après dix jours. 

 

Pourquoi avoir édicté ces nouvelles directives pour 

des faits légers commis par des mineurs? 

Qu'entend-on par "infractions mineures"? Le 

ministre compte-t-il faire retirer la circulaire? La 

réglementation est-elle constitutionnelle? Une 

évaluation est-elle prévue?  

 

11.02 Minister Koen Geens (Nederlands): Ik 

ontvang binnenkort het nieuwe evaluatierapport van 

Dienst voor het Strafrechtelijk beleid. 

 

Inzake het verhoor van minderjarigen voor strafbare 

feiten moeten er twee Europese richtlijnen samen 

worden gelezen: de richtlijn Minderjarigen 2016/800 

over de verplichte bijstand en richtlijn Salduz 

2013/48, die het recht op bijstand regelt. De eerste 

richtlijn verandert het toepassingsgebied van de 

richtlijn Salduz niet, maar kent minderjarigen 

verdere rechten toe. Ze bepaalt expliciet dat de 

rechtsstaten voorwaarden kunnen bepalen om van 

de verplichte bijstand af te wijken als die niet 

evenredig zou zijn of als het een klein misdrijf 

betreft of een misdrijf dat niet tot vrijheidsbeperking 

kan leiden. Deze criteria kunnen ook worden 

gecombineerd met de instemming van betrokkene 

en van zijn advocaat. 

 

 

Over een nota van het expertisenetwerk 

Jeugdbescherming van het College van procureurs-

generaal van juli 2017, ontstond er commotie bij de 

Orde van Advocaten, die er een schending van de 

richtlijn Minderjarigen in zag. Voor het overleg dat 

volgde met het College van procureurs-generaal, 

verwijs ik naar eerdere antwoorden. 

11.02  Koen Geens, ministre (en néerlandais): Je 

recevrai sous peu le nouveau rapport d'évaluation 

du Service de la Politique criminelle. 

 

En ce qui concerne l'audition de mineurs pour des 

faits punissables, deux directives européennes 

doivent être lues en connexité: la directive 

"mineurs" 2016/800 sur l'assistance obligatoire et la 

directive Salduz 2013/48 qui régit le droit à 

l'assistance. Loin de modifier le champ d'application 

de la directive Salduz, la première directive octroie 

des droits supplémentaires aux mineurs. Elle 

dispose explicitement que les États de droit peuvent 

déterminer des conditions en vue de déroger à 

l'obligation d'assistance si celle-ci risque de ne pas 

être proportionnelle ou s'il s'agit d'une petite 

infraction ou d'une infraction ne pouvant entraîner 

aucune restriction de la liberté individuelle. Ces 

critères peuvent également être combinés à 

l'assentiment de l'intéressé et de son avocat. 

 

L'Ordre des avocats s'était ému d'une note de juillet 

2017 émanant du réseau d'expertise en matière de 

protection de la jeunesse du Collège des procureurs 

généraux car il y voyait une violation de la directive 

"mineurs". En ce qui concerne la concertation qui a 

suivi avec le Collège des procureurs généraux, je 

vous renvoie à de précédentes réponses. 
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Het expertisenetwerk Jeugdbescherming heeft op 

8 maart 2018 een nieuwe nota ter goedkeuring aan 

het College van procureurs-generaal voorgelegd. 

Daarin staat dat een verhoor zonder advocaat van 

een minderjarige die niet van zijn vrijheid wordt 

beroofd, mogelijk blijft onder strikt cumulatieve 

voorwaarden. Het College van procureurs-generaal 

dringt er ook op aan dat verhoren op uitnodiging 

aldus moeten worden gepland dat bijstand van een 

advocaat maximaal mogelijk blijft. Het College wijst 

er ook op dat heel wat kleine feiten door de 

vaststellingen kunnen worden aangetoond en dus 

geen verhoor behoeven.  

 

 

Le 8 mars 2018, le réseau d'expertise en matière de 

protection de la jeunesse a soumis une nouvelle 

note à l'approbation du Collège des procureurs 

généraux. Cette note prévoit qu'il reste possible, 

sous certaines conditions strictement cumulatives, 

de procéder à l'audition, en l'absence d'un avocat, 

d'un mineur qui n'est pas privé de liberté. Le 

Collège des procureurs généraux insiste dès lors 

pour que les auditions sur convocation soient 

planifiées de telle manière que l'assistance d'un 

avocat reste possible au maximum. Le Collège fait  

en outre observer que de nombreux faits mineurs 

peuvent être démontrés par les constatations et ne 

nécessitent dès lors aucune audition. 

 

11.03  Goedele Uyttersprot (N-VA): We moeten 

een evenwicht zoeken tussen de bescherming van 

de minderjarige enerzijds en een soepele oplossing 

voor de problemen die zich voordoen, anderzijds. 

 

11.03  Goedele Uyttersprot (N-VA): Il nous faut 

rechercher un équilibre, à savoir protéger les 

mineurs d'âge tout en restant ouverts à une solution 

souple pour les problèmes qui se posent. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

12 Samengevoegde vragen van 

- mevrouw Goedele Uyttersprot aan de minister 

van Justitie over "het hoorrecht voor 

minderjarigen" (nr. 24529) 

- mevrouw Sabien Lahaye-Battheu aan de 

minister van Justitie over "het horen van 

minderjarigen" (nr. 24715) 

 

12 Questions jointes de 

- Mme Goedele Uyttersprot au ministre de la 

Justice sur "le droit des mineurs d'âge d'être 

entendus" (n° 24529) 

- Mme Sabien Lahaye-Battheu au ministre de la 

Justice sur "l'audition de mineurs d'âge" 

(n° 24715) 

 

12.01  Goedele Uyttersprot (N-VA): Minderjarigen 

hebben vanaf 12 jaar het recht om door de rechter 

gehoord te worden. In Kroatië worden minderjarigen 

niet door een rechter, maar door een psycholoog 

gehoord. Het verhoor wordt opgenomen en nadien 

bekeken door de rechter. Hierdoor is er niet alleen 

tijdswinst, want door de video-opname te 

beoordelen kan de mening van de minderjarige 

correct worden geïnterpreteerd. Wat vindt de 

minister hiervan? 

 

12.01  Goedele Uyttersprot (N-VA): Les mineurs 

d'âge de plus de 12 ans ont le droit d'être entendus 

par le juge. En Croatie, les mineurs d'âge ne sont 

pas entendus par un juge mais par un psychologue. 

L'audition est enregistrée et visionnée ensuite par le 

juge. Cette méthode représente un gain de temps 

car l'analyse de l'enregistrement vidéo permet 

d'interpréter avec justesse l'opinion exprimée par le 

mineur d'âge. Qu'en pense le ministre?  

 

12.02  Sabien Lahaye-Battheu (Open Vld): Vaak 

duurt het verhoor van minderjarigen door de rechter 

niet lang, soms nauwelijks vijf minuten. Bovendien 

heeft de minderjarige vaak lang een verwante niet 

gezien of krijgt hij of zij nog snel zaken ingefluisterd. 

Dat maakt het moeilijk om de situatie juist in te 

schatten en dit leidt tot verschillen in kwaliteit van de 

verhoren. 

 

Welke opleiding krijgen de familierechters met het 

oog hierop? Tenzij de rechter een gemotiveerde 

afwijking wil, is niemand anders aanwezig bij het 

verhoor. Hoe zit dat in de praktijk? Wat zijn de 

reacties op de nieuwe modellen van 

uitnodigingsbrieven en informatieformulieren voor 

minderjarigen? 

12.02  Sabien Lahaye-Battheu (Open Vld): 

L'audition de mineurs d'âge par le juge ne dure 

généralement pas longtemps, parfois à peine cinq 

minutes. De plus, le ou la mineur(e) d'âge n'a 

souvent plus vu l'autre parent depuis longtemps ou 

on lui a glissé rapidement des éléments à l'oreille. 

Cela rend une juste évaluation de la situation 

difficile et mène à des auditions de qualité variable. 

 

Quelle formation reçoivent les juges de la famille à 

cet égard? Sauf dérogation motivée par le juge, il 

est le seul à être présent lors de l'audition. Qu'en 

est-il dans la pratique? Quelles sont les réactions 

aux nouveaux modèles de lettres d'invitation et de 

formulaires d'information pour mineurs? 
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12.03 Minister Koen Geens (Nederlands): Het 

verhoor laten afnemen door een deskundige en dit 

registreren op video zijn interessante denksporen, 

maar ik heb hierbij toch enkele bedenkingen. De 

familierechter is immers de best geplaatste persoon 

omdat hij als enige over het volledige dossier 

beschikt en bijgevolg rekening kan houden met alle 

nuttige elementen. Hij kan heel goed inschatten 

welke vragen er gesteld moeten worden. 

 

12.03  Koen Geens, ministre (en néerlandais): 

Laisser un expert procéder à l'audition et 

l'enregistrer sur vidéo sont des pistes intéressantes, 

mais j'ai tout de même quelques réserves. Le juge 

de la famille est en effet la personne la mieux 

placée parce qu'elle est la seule à disposer de 

l'entièreté du dossier et par conséquent, elle peut 

tenir compte de tous les éléments utiles. Le juge de 

la famille peut très bien estimer quelles questions il 

convient de poser. 

 

Er kan niet worden veralgemeend, want de concrete 

manier waarop de verhoren gebeuren, verschilt per 

arrondissement. 

 

Alle familierechters moeten een verplichte opleiding 

volgen die wordt georganiseerd door het Instituut 

voor Gerechtelijke Opleiding (IGO). Het gaat drie 

dagen over familierecht, drie dagen over jeugdrecht 

en – belangrijk in deze – twee dagen over het horen 

van kinderen en minderjarigen. Familierechters 

worden net als alle magistraten geëvalueerd. Het 

IGO zal deze gespecialiseerde opleiding evalueren 

in het tweede kwartaal van 2018. 

 

 

Ik kreeg nog geen reacties op de nieuwe modellen 

van de brieven.  

 

Gardons-nous de généraliser, car l'organisation 

concrète des auditions varie selon les 

arrondissements.  

 

Tous les juges de la famille sont obligés de suivre 

une formation organisée par l'Institut de formation 

judiciaire (IFJ). Trois journées sont consacrées au 

droit de la famille, trois autres le sont au droit de la 

jeunesse et – élément important – deux journées 

portent sur l'audition d'enfants et de mineurs. À 

l'instar de tous les autres magistrats, les juges de la 

famille sont évalués. L'IFJ se livrera à une 

évaluation de cette formation spécialisée au cours 

du deuxième trimestre 2018.  

 

Je n'ai encore reçu aucune réaction à propos des 

nouveaux modèles de lettres. 

 

12.04  Goedele Uyttersprot (N-VA): Het verhoor is 

ontzettend belangrijk voor de toekomst van de 

kinderen en het hele gezin. Als na evaluatie blijkt 

dat een bepaalde praktijk niet werkt, moet Justitie 

durven nadenken over alternatieven, zoals het 

verhoor door externe deskundigen. 

 

12.04  Goedele Uyttersprot (N-VA): L'audition est 

un élément crucial pour l'avenir des enfants et de la 

famille entière. S'il devait apparaître à l'issue de 

l'évaluation, qu'une pratique déterminée ne 

fonctionne pas, la Justice devra avoir le courage de 

réfléchir à d'autres options, telles que l'audition par 

des experts externes.  

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

13 Vraag van mevrouw Goedele Uyttersprot aan 

de minister van Justitie over "de pamperfraude 

door het bedrijf Luierbox" (nr. 24530) 

 

13 Question de Mme Goedele Uyttersprot au 

ministre de la Justice sur "l'escroquerie 

concernant la société Luierbox" (n° 24530) 

 

13.01  Goedele Uyttersprot (N-VA): Het bedrijf 

Luierbox bood abonnementen aan voor de 

maandelijkse levering van luierboxen tegen een 

scherpe prijs. De luiers werden echter niet of 

nauwelijks geleverd. Nadat de FOD Economie 

klacht indiende bij het parket, werd de zaakvoerder 

van Luierbox aangehouden voor oplichting en 

correctioneel vervolgd. Er is ook een 

groepsvordering van Test-Aankoop tegen Groupon, 

dat betrokken is in deze zaak. 

  

Is er ondertussen al een uitspraak in deze zaak, 

zowel op correctioneel vlak als voor de 

groepsvordering tegen Groupon? Zo ja, hoe luidt 

13.01  Goedele Uyttersprot (N-VA): L'entreprise 

Luierbox a proposé des abonnements pour la 

livraison mensuelle de boîtes de couches à un prix 

serré. Ces articles n'ont toutefois pas – ou rarement 

– été livrés. Après une plainte déposée auprès du 

parquet par le SPF Économie, l'administrateur de la 

société a été arrêté pour escroquerie et a fait l'objet 

de poursuites correctionnelles. Test-Achats a 

également déposé une action collective contre la 

société Groupon, impliquée dans ce dossier. 

 

Un jugement a-t-il entre-temps été rendu dans cette 

affaire, tant au plan correctionnel que dans le cadre 

de l'action collective contre Groupon? Dans 
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die en zullen de gedupeerden worden vergoed? 

Indien niet, wanneer wordt de uitspraak verwacht? 

 

 

Hoeveel gedupeerden hebben zich burgerlijke partij 

gesteld in de correctionele zaak? Hoeveel mensen 

hebben deelgenomen aan de groepsvordering?  

 

 

Kan Justitie iets ondernemen in de strijd tegen dit 

soort oplichting? 

 

l'affirmative, quelle en est la teneur et les personnes 

lésées seront-elles indemnisées? Dans la négative, 

pour quand le jugement est-il attendu?   

 

Combien de personnes lésées se sont-elles portées 

partie civile devant le tribunal correctionnel? 

Combien de personnes ont participé à l'action 

collective? 

 

La Justice peut-elle prendre des initiatives dans la 

lutte contre de telles escroqueries? 

 

13.02 Minister Koen Geens (Nederlands): De FOD 

Economie stelde op 23 januari 2017 een proces-

verbaal op en op 24 januari 2017 vorderde het 

parket van Leuven een gerechtelijk onderzoek 

wegens oplichting en talrijke inbreuken op het 

economisch recht. Op 21 januari 2017 werd een 

verdachte aangehouden, die later onder 

voorwaarden in vrijheid is gesteld. Het 

strafonderzoek loopt nu. Momenteel weten we niet 

hoeveel personen zich al burgerlijke partij hebben 

gesteld. 

 

13.02  Koen Geens, ministre (en néerlandais): Le 

SPF Économie a dressé procès-verbal le 23 janvier 

2017 et le 24 janvier 2017, le parquet de Louvain a 

ouvert une instruction pour escroquerie et multiples 

infractions au droit économique. Le 21 janvier 2017, 

un suspect a été arrêté, puis mis en liberté 

conditionnelle. L'enquête pénale suit son cours. À 

l'heure actuelle, nous ignorons combien de 

personnes se sont portées partie civile. 

 

Gedupeerden kunnen zich registreren op een 

meldpunt bij de FOD Economie of bij het Landelijk 

Meldpunt Internetoplichting in Nederland. Daarnaast 

hebben er heel wat slachtoffers overal in het land 

een klacht ingediend.  

 

Met betrekking tot vragen over 

preventiemaatregelen verwijs ik naar de minister 

van Economie. 

 

Les personnes lésées peuvent s'enregistrer auprès 

du point de contact du SPF Économie ou auprès du 

Landelijk Meldpunt Internetoplichting aux Pays-Bas. 

De nombreuses victimes ont, en outre, déposé une 

plainte à différents endroits du pays. 

 

En ce qui concerne les questions relatives aux 

mesures préventives, je vous renvoie vers le 

ministre de l'Économie. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

14 Vraag van mevrouw Goedele Uyttersprot aan 

de minister van Justitie over "het pilootproject bij 

de rechtbank van Dendermonde" (nr. 24541) 

 

14 Question de Mme Goedele Uyttersprot au 

ministre de la Justice sur "le projet pilote 

concernant le tribunal de Termonde" (n° 24541) 

 

14.01  Goedele Uyttersprot (N-VA): De 

burgemeester van Dendermonde heeft 

aangekondigd dat de rechtbank zal worden 

gemoderniseerd en ondergebracht in een nieuw 

gebouw. De rechtbank van Dendermonde wordt 

zelfs het proefproject voor een modernisering, met 

een correctionele rechtbank en in een nieuw 

gebouw. De site van de Hollandse Kazerne werd 

daarbij al vernoemd.  

 

Volgens welke timing zal men dat hoofdkantoor en 

de bijkantoren realiseren? Waar zijn de 

voorbereidingen daartoe al aan de gang? Komt er in 

Dendermonde een proefproject? Zo ja, op welke 

locatie en wat zal dat project dan concreet 

inhouden? Wat is de timing hiervoor? 

 

14.01  Goedele Uyttersprot (N-VA): Le 

bourgmestre de Termonde a annoncé la 

modernisation du tribunal et son déménagement 

dans un nouveau bâtiment. Le tribunal lui-même 

sera au cœur d'un projet pilote de modernisation, 

avec un tribunal correctionnel installé dans un 

nouvel immeuble. Le site de la caserne d'infanterie 

hollandaise a déjà été cité à ce propos.  

 

 

Quel sera le calendrier de réalisation du siège 

principal et de ses annexes? À quel endroit des 

préparatifs ont-ils déjà été organisés à cet effet? Un 

projet pilote sera-t-il développé à Termonde? Dans 

l'affirmative, à quel endroit et quelle en sera la 

teneur précise? Quel est le calendrier de ce projet 

pilote? 
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14.02 Minister Koen Geens (Nederlands): De FOD 

Justitie heeft inderdaad grote belangstelling om in 

Dendermonde een proefproject in de vorm van een 

nieuwbouw te realiseren, aangezien de huisvesting 

van de gerechtelijke diensten daar te wensen 

overlaat. Als de Hollandse Kazerne hiertoe 

mogelijkheden biedt, is dit zeker een interessant 

denkspoor. Het algemene plaatje en de concrete 

toepassing via een proefproject vragen echter de 

nodige voorbereiding en daarmee zijn we nu volop 

bezig. Voor een concrete timing is het nog te vroeg. 

 

14.02  Koen Geens, ministre (en néerlandais): 

Compte tenu du fait que l'hébergement des services 

judiciaires à Termonde laisse à désirer, le SPF 

Justice est effectivement très intéressé par la 

réalisation, dans cette ville, d'un projet pilote qui doit 

prendre la forme d'une nouvelle construction. Si la 

caserne d'infanterie hollandaise offre des 

possibilités à cet effet, il s'agit assurément d'une 

piste de réflexion intéressante. Le projet global et 

son exécution concrète par le biais d'un projet pilote 

requièrent cependant une certaine préparation, ce à 

quoi nous nous activons actuellement. Il est encore 

trop tôt pour fournir un calendrier précis.  

 

14.03  Goedele Uyttersprot (N-VA): Justitie heeft 

alleszins de ambitie om de verouderde 

infrastructuur in Dendermonde aan te pakken, 

hetgeen absoluut nodig is.  

 

14.03  Goedele Uyttersprot (N-VA): La Justice a, 

en tout état de cause, l'ambition de s'attaquer à la 

vétusté de l'infrastructure à Termonde, ce qui est 

une absolue nécessité. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: De samengevoegde vragen 

nrs. 24449, 24587 en 24588 van mevrouw Lahaye-

Battheu en de heer Clarinval worden omgezet in 

schriftelijke vragen. 

 

L'incident est clos. 

 

Le président: Les questions jointes nos 24449, 

24587 et 24588 de Mme Lahaye-Battheu et de 

M. Clarinval sont transformées en questions écrites. 

 

15 Vraag van de heer Paul-Olivier Delannois aan 

de minister van Justitie over "het defecte 

systeem voor de bediening van de deuren in de 

gevangenis van Doornik" (nr. 24622) 

 

15 Question de M. Paul-Olivier Delannois au 

ministre de la Justice sur "le système défectueux 

de la gestion des portes à la prison de Tournai" 

(n° 24622) 

 

15.01  Paul-Olivier Delannois (PS): Het systeem 

dat de automatische deuren van de gevangenis te 

Doornik regelt, is defect door microstroomstoringen 

in de elektriciteitscabine die in overeenstemming 

met de nieuwe normen moet worden gebracht. De 

herstelling bood geen soelaas en in het weekend 

van 17 en 18 maart konden alle deuren – van de 

ingang tot de binnendeuren van de gevangenis – 

alleen handmatig worden bediend. Gezien het 

personeelstekort was daar geen beginnen aan. De 

situatie wordt alarmerend. Bij een storing moet men 

immers het aantal bezoeken, luchtmomenten en 

telefoongesprekken beperken. Dat verslechtert de 

sfeer tussen gedetineerden en penitentiair 

beambten. 

 

Sinds wanneer is Dienst Ondersteuning, Gebouwen 

en Veiligheid (DOGV) op de hoogte van de 

haperende werking van de automatische deuren? 

Zal die dienst de elektriciteitscabine met spoed in 

overeenstemming met de normen brengen? Zal het 

systeem voor de automatische deuren op korte 

termijn functioneel zijn? Volgens welk tijdpad? Zorgt 

die haperende werking niet voor een aanzienlijk 

veiligheidsprobleem? 

 

15.01  Paul-Olivier Delannois (PS): La gestion 

automatique des portes de la prison de Tournai est 

défaillante à cause de micro-coupures dues à la 

cabine haute-tension qu'il faut mettre en conformité. 

La réparation ne fonctionne pas et le week-end du 

17 et 18 mars, l'ensemble des portes, de l'entrée 

jusqu'à l'intérieur de la prison, n'ont pu être 

manipulées que manuellement; vu le manque de 

personnel, ce fut ingérable et la situation devient 

alarmante. En effet, en cas de panne, il faut réduire 

les visites, les sorties au préau et les coups de 

téléphone. Ceci détériore le climat entre détenus et 

agents. 

 

 

 

Depuis quand le SABS connaît-il le 

dysfonctionnement de la gestion des portes? Va-t-il, 

en urgence, remettre en conformité la cabine de 

haute tension? Le système de portes automatiques 

sera-t-il effectif à court terme? Selon quel planning? 

Ce dysfonctionnement ne pose-t-il pas un problème 

sécuritaire important? 

 

15.02 Minister Koen Geens (Frans): De DOGV 15.02  Koen Geens, ministre (en français): Le 
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werd op de hoogte gesteld. Nog voor het probleem 

ontstaan was, had men beslist het systeem voor de 

bediening van de deuren te vervangen. Dat dossier 

wordt regelmatig door de Regie der Gebouwen 

opgevolgd. Sinds 17 of 18 maart heeft ze om de 

vastlegging van het dossier op de noodkredieten 

verzocht. 

 

Om de veiligheid te waarborgen heeft men vorige 

week een UPS geplaatst, een batterij die in geval 

van stroomuitval de voeding voor het 

informaticamateriaal overneemt. 

 

De DOGV voorziet ook in de aankoop van 

reserveonderdelen en de Regie zou op het eind van 

de maand een voldoende sterke UPS leveren om 

de installatie in afwachting van de vervanging ervan 

in werking te houden. 

 

De Regie zou in mei-juni 2018 met de 

werkzaamheden aan de hoogspanningscabine 

beginnen. 

 

De DOGV is geen pechdienst, maar een zeer 

technische ondersteuningsdienst voor de 

beveiligingsinstallaties in de gevangenissen en is de 

geprivilegieerde partner van de Regie. 

 

SABS est informé. Avant le problème, il avait décidé 

de remplacer le système de gestion des portes, 

dossier suivi régulièrement par la Régie des 

Bâtiments. Depuis le 17-18 mars, elle a demandé 

l'engagement du dossier sur les crédits d'urgence. 

 

 

 

Pour assurer la sécurité, la semaine passée, on a 

placé un UPS, batterie prenant le relais pour le 

matériel informatique en cas de coupure électrique.  

 

 

Le SABS prévoit aussi l'achat de pièces de 

rechange et la Régie devrait fournir un UPS 

suffisant à la fin du mois pour maintenir l'installation 

en attendant son remplacement. 

 

 

Le chantier de la cabine de haute tension débuterait 

en mai-juin 2018 par la Régie. 

 

 

Le SABS n'est pas un service de dépannage mais 

un service d'appui très technique des installations 

de sécurité pénitentiaire et est privilégié par la 

Régie. 

 

15.03  Paul-Olivier Delannois (PS): In 1983 zijn er 

in Doornik 38 gevangenen ontsnapt! Dergelijke 

publiciteit voor mijn stad kan ik missen als kiespijn. 

 

Tijdens een recent bezoek aan de gevangenis heb 

ik een nieuw gebouw gezien, dat echter niet 

gebruikt wordt. Men was vergeten er camera's in te 

installeren. Elders is ook een camerapaneel defect. 

Ik ben dan ook niet geheel gerustgesteld als u het 

over de Regie der Gebouwen heeft, en het 

personeel evenmin. Ik hoop dat u de Regie zal 

vragen meer professionalisme aan de dag te 

leggen. 

 

15.03  Paul-Olivier Delannois (PS): En 1983, à 

Tournai, 38 détenus se sont évadés! Je ne souhaite 

plus une telle publicité pour ma ville. 

 

Lors d'une récente visite de la prison, j'y ai vu un 

bâtiment neuf mais inutilisé: on a oublié d'y installer 

des caméras. Ailleurs, un tableau de caméras est 

également en panne. Je ne suis donc absolument 

pas rassuré quand vous me parlez de la Régie des 

Bâtiments, et le personnel non plus. J'espère que 

vous demanderez à la Régie plus de 

professionnalisme. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

16 Vraag van mevrouw Goedele Uyttersprot aan 

de minister van Justitie over "parentale 

ontvoering" (nr. 24716) 

 

16 Question de Mme Goedele Uyttersprot au 

ministre de la Justice sur "l'enlèvement parental" 

(n° 24716) 

 

16.01  Goedele Uyttersprot (N-VA): Wanneer een 

ouder het land uitvlucht met een kind kan in België 

de hulp ingeroepen worden van de Belgische 

Centrale Autoriteit voor Internationale 

Kinderontvoeringen. Nog steeds blijkt echter dat 

zeer veel ouders die een vordering instellen, weinig 

of geen resultaat boeken om bezoekrecht te 

verkrijgen.  

 

De Potpourri V voorziet in een verbetering van de 

16.01  Goedele Uyttersprot (N-VA): Lorsqu'un 

parent fuit la Belgique avec son enfant, l'aide de 

l'Autorité centrale belge pour les enlèvements 

internationaux d'enfants peut être sollicitée. Il 

apparaît toutefois que de nombreux parents qui 

intentent une action n'enregistrent que peu, voire 

aucuns résultats en ce qui concerne l'obtention d'un 

droit de visite. 

 

La loi pot-pourri V prévoit une amélioration du 
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verordening 22.01 van 2013. Verloopt het 

terugbrengen van kinderen uit het buitenland 

intussen vlotter? Welke stappen kan de ouder die 

achterblijft, zelf zetten? Welke procedure geldt er bij 

een gedwongen uitvoering van de rechterlijke 

beslissing die een omgangsrecht toekent? Wat is 

daarbij de gemiddelde duurtijd? Zijn er landen waar 

de duurtijd om tot een oplossing te komen, korter is 

dan elders?  

 

règlement 22.01 de 2013. Observe-t-on, en 

attendant, un rapatriement plus rapide de l'étranger 

des enfants enlevés? Quelles démarches le parent 

privé de son enfant peut-il entreprendre à titre 

personnel? Quelle est la procédure appliquée en 

cas d'exécution forcée de la décision judiciaire 

attribuant un droit aux relations personnelles? 

Quelle est la durée moyenne d'une telle procédure? 

La durée de résolution des conflits est-elle moins 

longue dans certains pays qu'ailleurs?  

 

16.02 Minister Koen Geens (Nederlands): Indien 

een ouder een minderjarig kind ontvoert naar het 

buitenland, kan de achterblijvende ouder een 

beroep doen op de Belgische Centrale Autoriteit 

voor Internationale Kinderontvoeringen. De 

Potpourri V-wet is te recent in werking getreden om 

reeds een effect te zien op de procedures. 

 

Bij een dossier waarbij een terugkeer richting België 

uitgesproken wordt, moet de regelgeving van de 

andere lidstaat toegepast worden inzake de 

gedwongen tenuitvoerlegging. Het hangt af van land 

tot land hoe lang dit kan duren. Bij een dossier 

waarbij de terugkeer richting buitenland 

uitgesproken wordt gaat de Centrale Autoriteit in 

overleg met het openbaar ministerie over tot de 

tenuitvoerlegging. 

 

In eerste instantie wordt er getracht om alsnog tot 

een vrijwillige tenuitvoerlegging over te gaan, 

bijvoorbeeld door de minderjarige toe te laten zijn 

schooljaar af te maken. Indien dit niet lukt zal een 

plan voor gedwongen tenuitvoerlegging uitgewerkt 

worden. Er is geen vaststaande termijn voor de 

gedwongen tenuitvoerlegging. 

 

De Centrale Autoriteit heeft vooral ervaring in het 

afhandelen van dossiers met de buurlanden. 

Lidstaten bepalen echter nog steeds zelf wat hun 

interne procedure is inzake het toepassen van het 

kinderontvoeringsverdrag. Nederland, het Verenigd 

Koninkrijk en Duitsland handelen hun procedures in 

het algemeen vlot af. Zo bedraagt de doorlooptijd 

van de procedure in Nederland gemiddeld twee 

maanden.  

 

Binnen de Europese Raad zijn er momenteel 

besprekingen aan de gang over de schikking van 

de Brussel II bis-verordening. Het is de bedoeling 

om een versnelling van de procedure te verkrijgen 

door het bepalen van tijdslimieten. 

 

16.02  Koen Geens, ministre (en néerlandais): Si 

l'un des parents enlève un enfant mineur à 

l'étranger, l'autre parent peut faire appel en 

Belgique à l'Autorité centrale pour les enlèvements 

internationaux d'enfants. La loi pot-pourri V est 

entrée trop récemment en vigueur pour constater 

déjà un effet sur la procédure. 

 

Dans un dossier où un retour vers la Belgique a été 

prononcé, la réglementation des autres pays 

membres doit être appliquée en ce qui concerne la 

mise à exécution forcée. La durée de celle-ci varie 

d'un pays à l'autre. Dans un dossier où le retour en 

direction de l'étranger a été prononcé, l'Autorité 

centrale procède à l'exécution en concertation avec 

le ministère public. 

 

 

On tente dans un premier temps de procéder 

encore à une exécution volontaire, par exemple en 

autorisant le mineur à terminer son année scolaire. 

Si cela ne fonctionne pas, un plan d'exécution 

forcée sera élaboré. Il n'y a pas de délai déterminé 

pour la mise à exécution forcée. 

 

 

L'Autorité centrale dispose surtout d'une expérience 

dans le traitement de dossiers avec les pays voisins 

de la Belgique. Les États membres décident 

cependant toujours eux-mêmes de leur procédure 

interne en matière d'application de la convention sur 

l'enlèvement d'enfant. Les Pays-Bas, le Royaume-

Uni et l'Allemagne expédient en général rapidement 

leurs procédures. Ainsi, la durée de la procédure 

aux Pays-Bas s'étale en moyenne sur deux mois. 

 

Au sein du Conseil européen, des discussions sont 

actuellement en cours au sujet du Règlement 

Bruxelles II Bis. L'objectif est d'obtenir une 

accélération de la procédure en fixant des limites de 

temps. 

 

16.03 Goedele Uyttersprot (N-VA): Als het gaat 

over een verbreking van de omgang tussen ouder 

en kind moeten wij tijdslimieten trachten te 

vermijden of ze minstens beperken in duur. 

 

16.03  Goedele Uyttersprot (N-VA): Dans un cas 

de rupture du droit de visite entre un parent et un 

enfant, nous devons tenter d'éviter tout délai 

d'attente ou au minimum, d'en réduire la durée. 
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Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: Vraag nr. 24687 van de 

heer Laaouej wordt omgezet in een schriftelijke 

vraag. Vraag nr. 24519 van mevrouw Lalieux en de 

samengevoegde vragen nrs. 24525 van de 

heer Maingain en 24593 van mevrouw Cassart-

Mailleux worden uitgesteld. 

 

L'incident est clos. 

 

Le président: La question n° 24687 de M. Laaouej 

est transformée en question écrite. La question 

n° 24519 de Mme Lalieux et les questions jointes 

nos 24525 de M. Maingain et 24593 de 

Mme Cassart-Mailleux sont reportées. 

 

17 Samengevoegde vragen van 

- mevrouw Annick Lambrecht aan de minister van 

Justitie over "het uitvoerings-KB voor de DNA-

databank Intervenanten" (nr. 24553) 

- mevrouw Sophie De Wit aan de minister van 

Justitie over "de uitwerking van de DNA-

databank Vermiste personen" (nr. 24554) 

 

17 Questions jointes de 

- Mme Annick Lambrecht au ministre de la 

Justice sur "l'arrêté royal d'exécution relatif à la 

banque de données ADN Intervenants" (n° 24553) 

- Mme Sophie De Wit au ministre de la Justice sur 

"la mise en oeuvre de la banque de données ADN 

Personnes disparues" (n° 24554) 

 

17.01  Sophie De Wit (N-VA): In 2013 werd de wet 

tot oprichting van een DNA-gegevensbank Vermiste 

personen goedgekeurd. De inwerkingtreding werd 

al herhaaldelijk uitgesteld. De betrokken diensten 

wachten nu op de nodige middelen van Justitie. 

Wat is de stand van zaken? Waarom werd de 

uitvoering telkens uitgesteld? Wanneer zal de 

minister de vereiste middelen vrijmaken? 

 

 

Bij een gerechtelijk onderzoek laten betrokkenen 

zoals politie-inspecteurs, onderzoeksrechters en 

laboranten vaak ongewild hun DNA achter op de 

sporen. Daarom werd ons wetsvoorstel over een 

DNA-databank Intervenanten goedgekeurd. Er 

ontbreekt echter nog een uitvoerings-KB om die 

databank in praktijk te kunnen omzetten. Wat is de 

stand van zaken?  

 

17.01  Sophie De Wit (N-VA): La loi portant 

création d'une banque de données ADN 

"Personnes disparues" a été adoptée en 2013. Son 

entrée en vigueur a déjà été reportée plusieurs fois. 

Les services concernés attendent à présent que la 

Justice leur fournissent les moyens nécessaires. 

Comment avance le dossier? Pourquoi a-t-on 

systématiquement reporté sa mise en œuvre? 

Quand le ministre dégagera-t-il les moyens requis? 

 

Lors d'une enquête judiciaire, les intéressés, tels 

que les inspecteurs de police, les juges d'instruction 

et les laborantins laissent souvent, malgré eux, leur 

ADN sur les traces, c'est pourquoi notre proposition 

de loi relative à une banque de données ADN 

"Intervenants" a été adoptée. Néanmoins, l'AR 

d'exécution nécessaire à la mise en pratique de 

cette banque de données fait toujours défaut. Où en 

est-on à présent? 

 

17.02 Minister Koen Geens (Nederlands): De lijst 

van betrokken intervenanten en de regels voor het 

afnemen en verwerken van hun DNA moeten 

worden bepaald in een KB. Daartoe werd een 

werkgroep opgericht, bestaande uit mijn beleidscel, 

de federale politie, het openbaar ministerie en het 

Nationaal Instituut voor Criminalistiek en 

Criminologie (NICC). Er werd een lacune 

vastgesteld met betrekking tot de persoonlijke 

levenssfeer en de beperking van de finaliteit 

waarmee het DNA wordt ingezameld. De wet zal 

dan ook worden aangepast om op basis van een 

studie op wetenschappelijke wijze tegemoet te 

komen aan deze lacune. De studie wordt 

momenteel uitgevoerd door het NICC en de 

resultaten worden voor de zomer verwacht.  

 

17.02  Koen Geens, ministre (en néerlandais): La 

liste des intervenants concernés et les règles 

relatives au prélèvement et au traitement de leur 

ADN doivent être spécifiés dans un arrêté royal. Un 

groupe de travail a été constitué à cet effet. Il est 

composé de ma cellule stratégique, de la police 

fédérale, du ministère public et de l'Institut National 

de Criminalistique et de Criminologie (INCC). Une 

lacune a été constatée en ce qui concerne la vie 

privée et la limitation de la finalité du prélèvement 

de l'ADN. La loi sera dès lors adaptée pour combler 

cette lacune de manière scientifique sur la base 

d'une étude. L'étude est actuellement menée par 

l'INCC et les résultats sont attendus pour l'été. 

 

Om de DNA-databank Vermiste personen te 

operationaliseren moeten er twee personeelsleden 

worden opgeleid. De middelen daartoe worden 

vrijgemaakt. Ondertussen werd er een 

Deux personnes doivent être formées pour que la 

banque de données ADN Personnes disparues 

puisse devenir opérationnelle. Les moyens prévus à 

cet effet seront dégagés. Entre-temps, une 
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rondzendbrief van het College van procureurs-

generaal uitgevaardigd en werden er processen 

voor het gebruik van de databank opgesteld. Er 

werd een technische afstemming uitgevoerd met de 

CODIS-databank en de databank werd technisch 

uitgebouwd. Zodra de werkingsmiddelen worden 

toegekend, kan deze databank geoperationaliseerd 

worden. 

 

circulaire du Collège des procureurs généraux a été 

édictée et des processus ont été établis pour 

l'utilisation de la banque de données. Ce système a 

été rendu techniquement compatible avec la 

banque de données CODIS et la banque de 

données a été développée sur le plan technique. 

Dès que les moyens de fonctionnement auront été 

octroyés, cette banque de données pourra 

commencer à fonctionner. 

 

17.03  Sophie De Wit (N-VA): Het verbaast mij dat 

er een nieuwe studie nodig is voor de databank 

Intervenanten. Op heel wat vragen inzake de 

privacywetgeving was er al een antwoord.  

 

17.03  Sophie De Wit (N-VA): Je m'étonne qu'il 

faille une nouvelle étude pour la banque de 

données Intervenants. Il a en effet déjà été répondu 

à de nombreuses questions concernant la 

législation en matière de respect de la vie privée. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 

om 16.19 uur. 

 

La réunion publique de commission est levée à 

16 h 19. 

 

 


